



【本報訊】據英國《每日電訊報》網絡版十七日消息：英國負責國內情報的情報機構軍情五處（MI5）前處長斯特拉·雷明頓日前警告，英國政府正利用對恐怖主義的恐懼，來侵蝕公民自由；長此以往，英國有可能變成一個警察國家。

雷明頓指控政府的大臣們干預民衆私隱，做變相有利恐怖分子的事。她在接受西班牙《先鋒報》訪問時稱：「自從我退休以來，我就覺得自己擁有了更大的自由度來反對政府的某些決定，尤其是那些嘗試通過法案干預民衆私隱的行爲。」

「政府不應該用嚇唬公衆的方式來促成限制公民自由的法案獲得通過。這樣做是有風險的，因為恐怖主義的一個目標就是讓我們活在恐懼之中，生活在一個警察國家。」

#### M15前處長「發炮」

現年七十三歲的雷明頓補充說：「美國在（古巴）關塔那摩（監獄）和虐待囚犯方面走火入魔了。軍情五處可不會做那種事。而且那種事已帶來反效果了：越來越多（發動）自殺式（襲擊的）恐怖分子正在尋找（他們自以為）越來越正當的行事依據了。」她說，英國的情報機構「絕不是天使」，但強調它們「不會殺人」。

雷明頓一九九二年成爲軍情五處首位女處長，其後領導該機構，直至一九九六年四月。她下台後，就一直猛烈批評英國政府某些反恐及保安措施，尤其是影響公民自由的措施。

她發表上述最新言論時，適逢英國內政部準備公布當局擴大監視民衆工作的方案，包括賦予警方及情報機構權力，監察電郵、電話通訊及互聯網活動。

該方案雖然面對強烈反響，但方案表明，面對瞬息萬變的通訊科技，情報機構如果沒有新的權力，就無法全面保護

公衆。

英國的地方地府曾被人批評利用反恐法律，監視懷疑亂拋垃圾和讓狗隨處便溺的居民。

#### 「積極損害」法律

在野保守黨的前影子內政大臣戴維斯說：「雷明頓和其他很多參與打擊恐怖主義的人一樣，深深關注我們行之已久的权利，提醒大家要注意政府。政府現在最注重的利益，似乎是利用恐怖主義的威脅，來驚嚇民衆，損害而非捍衛民衆權利。」

對英國政府大臣們的打擊不僅僅來自雷明頓，還來自國際法學家委員會的國際研究。該項研究指控英、美等國，利用它們引入打擊恐怖主義的措施，來「積極損害」法律。

該項研究的報告說：「國家未能遵守它們在法律上的義務，就會製造一個危險的處境，到時恐怖主義和對恐怖主義的恐懼就會損害國際人權法的基本原則。」

該報告指出，有些國家引入的措施，很多都既不合法，又帶來反效果；而第二次世界大戰後制訂的法制都很完善，足可應付當前的威脅。負責撰寫該報告的專家小組主席查斯克爾遜說：「在今次調查過程中，有一件事令我們感到震驚，那就是多餘而又氾濫的反恐措施，過去七年來已在世界多國造成損害。」

「很多政府都忽略了歷史的教訓，任由自己輕率應付恐怖主義，結果卻損害了被受珍視的價值，而且違反人權。」



▲雷明頓退休後出版暢銷書《公開的秘密》，講述英國軍情五處的內幕  
(互聯網)



►雷明頓警告，英國政府正利用對恐怖主義的恐懼，來侵蝕公民自由，英國有可能變成一個警察國家  
(美聯社)

## 拒承認核潛艇相撞 英海軍參謀長涉隱瞞真相

【本報訊】據英國《太陽報》網絡版十七日報道：英國海軍十六日證實，英軍的「前衛」號核潛艇和法國的「凱旋」號核潛艇本月初在大西洋相撞，不過他強調英軍的核攻擊能力沒有因此受損。

英國海軍參謀長喬納森·班德爵士十六日在倫敦出席一場紀念英國海軍航空100周年的記者會，不過由於《太陽報》日前揭發英法兩國都隱瞞英軍「前衛」號核潛艇和法國「凱旋」號核潛艇本月初在大西洋中部相撞的事件，記者遂以此事作為提問焦點。班德證實，該兩艘潛艇會發生「接觸」，間接承認它們曾經相撞。他說，兩艇都安全，沒有人在事件中受傷。對於外界憂慮這次意外使英軍喪失核攻擊的能力，班德予以否認，說：「我們可以證實，我軍的（核攻擊）能力沒有受到影響，核安全亦沒有受損。」

政界對事件表示驚訝。十六日晚，英國議會的各黨議員都要求國防部解釋事件。蘇格蘭國家黨的下議院領袖安格斯·羅伯遜說：「一艘潛艇怎麼可

能在世界第二大洋的中心與另一艘潛艇相撞，國防部必須解釋。」

反核組織「解除核武運動」形容這場意外屬於「最可怕的一類噩夢」，繼俄羅斯「庫爾斯克」號核潛艇沉沒（118名船員喪生）後最嚴重的核潛艇意外。

事發時，「前衛」號和「凱旋」號都正在進行高度機密的「無聲」巡邏，而它們在隱形潛行時的時速只有1英里（約1.61公里），從而避免被探測到。兩艇裝備了多達32枚多彈頭核導彈；它們每枚彈頭的爆炸能量達到380萬噸，威力比美軍二戰時在廣島投擲的原子弹還要強7倍。

國防部仍然拒絕透露「前衛」號這艘造價12億5千萬英鎊（約138億港元）潛艇受損的程度。法國政府卻已經承認「凱旋」號的維修費用將會超過5000萬鎊（約5億5300萬港元），該艇的導彈導向系統和導航操縱裝置需要替換。

## 哈里王子承諾捐款未兌現 萊索托「勿忘我」基金苦等三萬英鎊

【本報訊】據英國《每日電訊報》十七日消息：一個以幫助非洲孤兒和受虐待兒童爲宗旨，由哈里王子設立的慈善組織被指未有兌現其對受助兒童的財政承諾。

哈里王子於二〇〇六年與萊索托王國塞伊索王子共同建立了Sentebale慈善基金會，以此紀念他的母親、已故王妃戴安娜。Sentebale在萊索托語意爲「勿忘我」。基金會會承諾捐款三萬英鎊幫助該國兒童，但至今仍未兌現。

《每日電訊報》發現，由於財政困窘，萊索托兒童輔導服務署全體委員十九日將召開緊急會議，考慮直接向哈里王子求助。據說該部門曾經多次向Sentebale萊索托分處求助，都遭到分處職員拒絕。

萊索托兒童輔導服務署下屬的兒童院目前收容了二十八名由警方轉介的受虐待兒童，它現時靠世界糧食計劃署和世界宣明會贈送的糧食維持，院舍投入使用以來，已經一年多沒有自來水供應，院舍職員（大部分是志願人員）在附近地面打了個洞，靠一條五十碼長的喉管將水引入一個大塑膠桶，供院內兒童和職員使用。

哈里王子去年夏天探訪該院舍，跟一名被父母拋棄的四歲女童玩耍的照片刊登於全球報章。

萊索托兒童輔導服務部主席莫羅朗說：「倘若我認爲向王子本人求助會對我們有幫助的話，我將會飛去倫敦。王子是個好心人，他的兄長也是。情況已經非常嚴峻，我們不明白他們爲什麼不履行幫助這些孩子的承諾。」



哈里王子與非洲兒童在一起  
(資料圖片)

## 英兩軍機險相撞

【本報訊】據英國《太陽報》十七日報道，英國皇家空軍一架戰鬥轟炸機，在訓練時險些與一架教練機相撞，兩機在相距僅30英尺處擦肩而過。

據報道，最近，一架來自諾福克Marham基地的皇家空軍旋風式戰鬥轟炸機，在訓練時，險些與一架同屬英國皇家空軍的巨嘴鳥軍用教練機相撞，兩架飛機相距僅30英尺，險些釀成機毀人亡的慘劇。

據從旋風式戰機拍攝的錄像顯示，當時兩機都在執行訓練任務，旋風式戰機在低空掠過一片農田時，一架巨嘴鳥軍用教練機在旋風式戰機前30英尺處飛過。記錄顯示，教練機以350英里的時速飛過，狂風式戰機的駕駛員隨後駕機閃開，避免一場可能造成4人死亡的慘劇。

## 大馬女議員陷「艷照門」



黃潔冰在記者會上含淚宣布，決定辭去州議員職位  
(互聯網)

【本報訊】綜合通訊社吉隆坡十七日電：馬來西亞一華裔單身女議員因懷疑遭偷拍裸照及性愛短片外泄，十七日宣布辭職。

曝出裸照風波的是該國雪蘭莪州華裔行政議員黃潔冰。《聯合早報》報道說，黃潔冰當天在記者會上宣布，決定辭去州行政議員及武吉蘭樟州議員職位。

三十九歲的黃潔冰目前單身。當地手機近日廣泛流傳疑似是黃潔冰的裸照和性愛短片，拍攝地點是黃家臥房。照片顯示，她在臥房的沙發上裸睡，相信是在不知情下被偷拍。

黃潔冰已於十五日晚間報警，同時也聘請私家偵探到住所進行地毯式搜查，以確定是否被偷裝竊聽器或針孔攝影機。

據報道，偷拍者極有可能是黃潔冰的前男友，他在事發後已逃往印尼。有分析稱，不排除其男友在幕後黑手的金錢誘惑下出賣女友，讓她成爲一場政治陰謀的受害人。

畢業於澳大利亞悉尼大學的黃潔冰以敢言見稱，是人民公正黨全國婦女組宣傳主任。她加入政黨前，一直是非政府組織的活躍分子，積極參與政治及人權活動。

馬來西亞政壇頻頻出現「艷照門」，較爲轟動的是二〇〇八年前衛生部長蔡細歷與其情人的性愛光碟被廣爲散發，最後迫使他不得不辭去部長、國會議員和馬華公會副會長職務。

當時有一種觀點認爲，蔡細歷性愛光碟事件亦含有政治目的，儘管遭到馬華高層否認，但輿論認爲，性愛光碟事件爲馬華黨內派系鬥爭所致。

## 精要

### 突失常襲人 廣告名「猩」被斃



■美國康涅狄格州周一發生寵物猩猩襲人事故。一頭重達200磅、多次在電視廣告中亮相的15歲猩猩特拉維斯（見圖），不知何故，突失常性，瘋狂襲擊造訪女主人哈羅德的一名女性朋友。爲營救友人，哈羅德會揮動一把大廚刀阻嚇，並多次用刀刺向特拉維斯，但仍無法制服牠。哈羅德最終報警求助。警員亦一度被猩猩追趕，最終在情況危急時向猩猩連開多槍，其後猩猩傷重不治。事件中，女主人和兩名警察均告受傷。特拉維斯是著名的廣告動物明星，在康州可謂家喻戶曉，曾參演可口可樂汽水廣告片，深受女主人寵愛。警方表示，在出事下午較早時，由於猩猩表現狂躁，哈羅德給牠喝了含有抗焦慮藥物的茶。他還表示，哈羅德的朋友遭到襲擊可能是因爲她佩戴假髮的方式與平日不同，而可能導致猩猩不認得她。

### 南非航空又爆販毒案

■英國海關官員星期一晚上在南非航空公司從約翰內斯堡飛往倫敦班機的一件行李上，發現五公斤市價爲三十五萬美元的海洛英。經調查，十五名機組人員涉嫌販毒遭逮捕。南非航空公司隨後在約翰內斯堡亦證實，該機組3名駕駛員和12名機艙人員「在倫敦被拘留，原因是在希思羅機場的機組人員巴士上發現違禁品」。這是南非航空公司一個月內發生第二宗同類案件。上月，也在一架從約翰內斯堡飛至倫敦的班機上，發現一批海洛英和大麻。

### 西北航空花生小食遭抗議

■美國有線新聞網絡（CNN）報道，美國西北航空公司二月一日起在提供給乘客的小食中，再度加入花生，引起一批對花生產品有過敏反應的旅客，集體提出抗議。適逢美國多個州最近爆發沙門氏菌瘟疫，有多人死亡，矛頭直指美國花生公司所生產的花生醬和相關產品。在風頭火勢下，西北航空還利用花生款客，特別受到關注。其實，西北航空與達美航空合併後四個月，作出這項改變的，而達美航空多年前就已用花生做旅客小食。不過，公衆的反應出乎意料地強烈。在明尼阿波利斯，即西北航空公司總部所在地，當地的《明星論壇報》近日收到大量讀者回應，對西北航空的做法作出強烈批評。

### 以密謀暗殺伊朗核武人員

■據英國《每日電訊報》十七日報道，過去多年來，外界一直擔心以色列會向敵對伊朗採取軍事行動，但一直見不到任何動靜。然而據美國情報專家透露，其實以色列暗中透過各色各樣的方法，企圖來削弱伊朗研究和發展核子武器的能力。其中最受矚目的一個手段，就是密謀暗殺在伊朗國內負責原子核發展項目的高級官員和工作人員。以色列和美國都擔心伊朗快將有能力自行製造原子弹，若還不採取行動加以制止，將會後患無窮。自從布什下台、奧巴馬開始執政之後，以色列官員擔心，奧巴馬新政府將可能不會默許以色列採取空襲行動，摧毀伊朗境內的核設施。因此以色列唯有另闢蹊徑，在不觸發正面對抗或戰爭的前提下，以其他方式拖慢伊朗研究和發展核武的速度，甚至嘗試出動職業殺手，特務來破壞那些計劃。

### 賭城神客用iPhone「出千」

■最近內華達州賭博管理局發現有老千利用美國蘋果公司出產的iPhone或iPod Touch的特殊軟件算牌技術，在賭場玩「21點」時「出千」。該局本月五日已發信給各賭場及負責人，提醒他們有老千使用這種高科技作弊手法。此類賭客在他們的iPhone或iPod Touch MP3播放機內，預先安裝一種可以幫助他們算牌的應用程式，然後進入賭場。他們專賭「21點」，而這種程式可以令他們「大殺三方」，大多數情況下都可以贏錢離場。根據內華達州現行的賭博條例，賭客玩「21點」時用心算數牌，不算違法；但如果他們利用工具或其他儀器協助他們算牌，則屬於嚴重罪行。在上述情況下，那些賭客身上的iPhone或iPod Touch已經成爲非法工具。